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прибуткових позицій, а також унікальні та фірмові страви, які виділяють 

ресторан. Регулярний перегляд та оновлення асортиментної політики 

допомагає гарантувати, що воно залишається актуальним для клієнтів, може 

стимулювати продаж та підвищити задоволеність клієнтів. Загалом 

оптимізація асортиментної політики – це безперервний процес, що вимагає 

пильної уваги та продумування для досягнення максимальних результатів для 

ресторану. 
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УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Військові дії на території України та запроваджений воєнний стан 

змусили українські туристичні компанії переорієнтуватися на інші напрямки. 

Велика кількість компаній компаній зосередилися на пропозиції турів до 

безпечних регіонів України та сусідніх країн. Зросла популярність 

внутрішнього туризму, коли українці почали більше подорожувати по своїй 

країні, переважно у західноукраїнському напрямку та курорти Центральної 
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України у Полтавський та Черкаській областях (м. Миргород, с. Диканька, с. 

Суботів, урочище Холодний яр, м. Чигирин). Враховуючи кризу в економіці 

загалом та в туристичній галузі зокрема, ціни на відпочинок всередині країни 

істотно не піднялися. Крім того, відкриваються нові готелі та бази відпочинку 

у Львівській та Закарпатській областях. У містах проводять екскурсії, дітей 

розважають майстер-класами й походами, а дехто навіть ходить на пляж. 

Звісно, ці доступні види туризму можуть існувати лише там, де не 

відбуваються активні бойові дії. Проте життя триває, і українці, не дивлячись 

на обставини, продовжують подорожувати. Через постійний стрес та 

напруження люди як ніколи потребують можливості хоча б у невеликих 

радощах. А туристичні подорожі добре цьому сприяють. 

На основі аналізу наукової літератури [1-9] доцільно виокремити 

наступні види та напрямки внутрішнього туризму, що мають популярність у 

населення у теперішний час: 

1. Рекреаційний туризм. Це відпочинок для поправки і підтримки 

здоров’я, заспокоєння, якомога далі від повітряних тривог, вибухів. 

2. «Патріотичний», історичний туризм. Українцям можна порадити 

відвідувати історичні музеї або визначні об’єкти, пов’язані з історією 

України.  

3. Культурний туризм. Українська культура найбільше потребує 

фінансової підтримки. Саме тому українці, які мають можливість відвідувати 

музеї чи галереї, платити за екскурсії, таким чином допоможуть державі.  

4. Екотуризм. Екотуризм залишається популярним серед українців, 

зокрема на Заході. На Закарпатті найкраще людям «зайшли» саме природні 

локації. Походи, шум гірських річок та водоспадів, краєвиди на гори та 

полонини. Дуже подобаються парки, де багато квітів, яскраві кольори – все те, 

що дозволяє перезавантажитись. Адже тільки природа лікує душі. Можна 

відвідувати ботанічні й зоологічні локації: заповідники, зоопарки, заказники. 

Одним із безпечних варіантів екотуризму є відвідування печер. Це такі 

природні пам’ятки, де людина відчуває себе в лоні природи, адже маршрути 

там не освітлені. Треба використовувати додаткове світло. 

5. Гастротуризм. Тематичні гастроекскурсії та тури продовжують 

працювати на заході України. 

6. Екстремальний туризм. Навіть під час війни деякі турагенства 

пропонують екстремальні види спорту: скелелазіння, хайкінг, рафтинг. 

7. Водний туризм. Водний туризм одночасно межує і з екстремальним, і 

з рекреаційним туризмом. Активний відпочинок на воді пропонують в усіх 

західних областях. Можна надати перевагу купанню в чанах і термальних 

водах на Закарпатті. Або відвідати котеджні містечка з басейнами у рамках 

турів по Буковині. На заході України проводять багато екскурсій на катері по 

річці Стир, по Дністру та інших маршрутах. На Волині доступний відпочинок 

на Шацьких озерах. 

8. Лікувально-оздоровчий туризм. У зв’язку із збільшенням кількості 

поранених та людей, що потребують медико-соціальної реабілітації 
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відбувається значне зростання попиту на послуги лікувально-оздоровчого 

туризму. Базою для розвитку цього туризму є провідні санаторно-курортні 

підприємства України, що мають потужну лікувальну базу. Бійці на фронті не 

тільки отримують поранення, але в них загострюються та розвиваються 

хронічні хвороби у зв’язку з переохолодженням, нервовою напругою та іншим 

шкідливим для здоров’я факторами. Особливо це стосується бійців старше 50 

років. Крім того, реабілітації після захворювань дуже часто потребують особи, 

що є переселенцями і вирвані зі звичних для себе комфортних умов життя.  

Збираючись у мандрівку, варто подбати про безпеку. ДАРТ ще у процесі 

розробки правил безпеки для туристичного бізнесу під час війни. Українцям 

завжди рекомендували мандрувати Україною, оскільки це підтримка 

національного бізнесу, як і купівля українських продуктів, одягу, товарів 

українського виробника. Але в туристичній діяльності потрібно дивитися на 

питання безпеки:, зокрема на можливість ракетних ударів та замінованості 

територій. Необхідно вибирати для відпочинку безпечні місця. Сфера 

гостинності та індустрія розваг також продовжують функціонувати.  

Кафе, бари та ресторани продовжують приймати відвідувачів. Театри та 

кінотеатри теж не припинили свою роботу, виконавці надалі дають концерти. 

В умовах війни навряд чи можна говорити про розвиток туризму. Але як для 

економіки, так і суспільства важливо зберегти хоча б частину його діяльності.  
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ПРОМИСЛОВИЙ ТУРИЗМ: АНАЛІЗ МАРКЕТИНГОВИХ 

ПІДХОДІВ ТА СТРАТЕГІЙ УПРАВЛІННЯ 

Промисловий туризм здобуває все більшої уваги, як альтернативний 

аспект туристичного бізнесу, спрямований на дослідження промислової 

спадщини [1]. Цей тип туризму може проявлятися в різних середовищах, 

включаючи важкодоступні виробничі об'єкти, такі, як музеї компаній, діючі 

виробничі підрозділи, і навіть ті, що знаходяться на стадії проектування. Ці 

місця, із своїми унікальними характеристиками, привертають увагу завдяки 

своїй освітній й туристичній привабливості. Промисловий туризм включає 

різноманітну туристичну активність, де основною мотивацією є, як 

матеріальні, так і нематеріальні промислові знання. 

Враховуючи, що промисловий туризм передбачає відвідування, як 


